

### 举报身边的安全隐患

读者陈志毅来电:

昨日上午11点半,秦岭路阳光新城施工方使用挖掘机拆除围墙及清运建筑垃圾时,压断人防工程通道上覆盖的预制板并陷了进去。

晚报记者 汪永森/文  
廖谦/图



挖掘机陷在坑里,动弹不得。

新浪认证  
郑州晚报  
河南 郑州  
1983 11084 1487  
关注 粉丝 微博

如果您发现身边存在安全隐患,或者有违法建设,都可以拨打晚报热线67659999或者到郑州晚报新浪官方微博留言。

## 事发地点:秦岭路阳光新城 拆围墙,挖掘机掉进人防通道

### 施工方:不知道人防工程位置

### 人防办:施工太盲目,安全隐患多

### 拨打本报热线67659999举报您身边的安全隐患

#### 挖掘机拆围墙误入人防通道

我赶到现场,看到陷入人防工程通道的履带挖掘机已经动弹不得,它周围是拆墙的砖石碎块。

挖掘机陷入人防工程通道时,左侧车窗玻璃一扇破碎脱落,一扇碎裂成块,司机从玻璃脱落处爬出驾驶室。

三官庙办事处巡防队员海顺洲说,阳光新

城工地施工部分收尾,早上找来这台挖掘机对围墙实施拆除。

“司机开上水泥台顶部,没来得及往大车上送垃圾,下边就塌了。”海顺洲说,这条通道铺了预制板,覆盖了水泥层,但没能承受住挖掘机的重量。

#### 施工方:不知人防工程就在脚下

事故发生后,我咨询仍留在通道附近拆除围墙的施工人员,他们均表示不知道此处存在安全隐患。

下午,我找到阳光新城售楼中心,工作人员表示只知道有挖掘机去拆墙,不知道压塌了人防工程通道。“房子建得差不多了,想把墙赶快拆了,谁知道人防工程在哪儿呀?”售楼人员

说。郑州市人防办对此表示,压塌人防工程的事情并不多,出现这样的事情与施工方不了解人防工程情况有关。

“隐患就在脚下,工地却不知道人防工程的存在,这种施工太盲目,存在的危险也多。”人防办工作人员说。

#### 人防办:“损坏人防工程,肯定要处罚”

这台挖掘机一共压断了7块预制板,车身陷入人防工程通道1米多,通过塌陷处可以看到通道内情景。

我询问驾驶员小伙,是否知道水泥台下是通道,他痛苦地蹲在路边,起身也不愿多说话。

下午1点多,阳光新城施工方联系吊车,将陷入人防工程入口处的挖掘机吊起,用大车将其拉离现场。

中原区一家人防单位赶到后进行查看,建设路街道办事处负责人防的工作人员拍照后,将问题反映给了郑州市人防办。

“施工机械损坏人防工程,肯定要处罚。”郑州市人防办工作人员说,具体的抢险及处罚将视实际情况决定。

昨天下午,郑州市人防办开始对损坏的人防工程进行修复。

#### 人防工程曾规划为地下商场

三官庙办事处巡防队员海顺洲说,塌陷处正是秦岭路人防工程的一条通道,这里曾经规划修建地下商场,后来通道被封死没再启用。

2005年下半年,秦岭路打通工程从陇海路到建设西路开工,按照规定这项工程在2006年底竣工,施工不久,考虑在路面下设置人防工程,也就是防空洞,施工方案全盘修改。

我从郑州市人防办了解到,秦岭路路面下的人防工程从岗坡路到伊河路全长1050米,宽18米,地下高5.1米,地下空间顶部土层厚1.5米,留有8个出口,数十个排气孔。除此之外,与地下商场相结合的还有4个下沉广场,它们都与地下商场相连接,建有出入地下商场的通道。

“平时无战事就是地下商场,出现战争就成了人防工程。”工作人员说。

# 创建文明城市 需要你我行动

## 您的一言一行 折射绿城文明

## 您的一举一动 关乎郑州形象

